
 

Souhrnná zpráva o průběhu přijímacího řízení v roce 2019 do 

bakalářských a navazujících magisterských studijních programů 

Technické fakulty ČZU v Praze. 

Termín přijímací zkoušky v 1. kole přijímacího řízení pro Bc. programy 10. – 14. června 2019, 
pro Mgr. programy 17. - 18. června 2019. 

Náhradní termín 1. kola přijímacího řízení (pro Bc. i Mgr.):   19. června 2019. 

Termín vydání rozhodnutí o přijetí ke studiu v 1. kole:  20. června 2019. 

Termín vydání rozhodnutí v případě žádosti o přezkoumání rozhodnutí - nejpozději  
16. srpna 2019. 

Termín přijímací zkoušky ve 2. kole přijímacího řízení pro Bc. programy 28. - 29. srpna 2019, 
pro Mgr. programy 30. srpna 2019. 

Náhradní termín pro Bc.: 19. září 2019, Mgr.: 18. září 2019. 

Termín vydání rozhodnutí o přijetí ke studiu:  30. srpna 2019. 

Termín vydání rozhodnutí v případě žádosti o přezkoumání rozhodnutí - nejpozději 19. září 
2019. 

Možnost uchazečů nahlédnout do svých materiálů, které mají význam pro rozhodnutí o 

jejich přijetí ke studiu – v úředních hodinách studijního oddělení, po předchozím 

telefonickém objednání. 

Termín skončení přijímacího řízení - 26. září 2019. 

Bodové hranice pro přijetí v jednotlivých studijních programech byly schváleny AS TF dne 

26.10.2016. 

Prominutí přijímací zkoušky: 

 Přijímací zkouška je prominuta těm uchazečům, mají průměr z předmětů maturitní zkoušky do 

3,00 včetně anebo vykonali maturitní zkoušku z matematiky nebo maturitní zkoušku z fyziky, či 

nepovinnou zkoušku v profilové části maturitní zkoušky Matematika+. Uchazeči, kterým bude 

přijímací zkouška prominuta, budou přímo pozváni k zápisu do studia.  

Podmínky pro prominutí přijímací zkoušky v rámci přijímacího řízení do navazujícího 
magisterského studia akademického roku 2019/20 jsou pro uchazeče o studium stanoveny takto:   
  1. Uchazečům, kteří za celé bakalářské studium dosáhnou průměru do 2,20 včetně, bude 
přijímací zkouška uznána a do Mgr. stupně studia budou přijati bez přijímací zkoušky.  

2. Uchazečům, kteří za celé bakalářské studium dosáhnou průměru vyššího než 2,20, nelze 
přijímací zkoušku prominout a musí absolvovat přijímací zkoušku z předmětů předepsaných pro 
jednotlivé studijní obory.  

 

 



 

Tab. 1 Přehled počtu uchazečů o studium v roce 2019 (Bc.) 

Obor Forma 
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B-AE Agricultural Engineering prezenční 15 1 1 0 1 0 

B-BIRT Informační a řídicí technika 
v agropotravinářském komplexu prezenční 119 83 77 0 77 34 

B-BIRT Informační a řídicí technika 
v agropotravinářském komplexu kombinovaná 31 22 22 0 22 9 

B-BOPT Obchod a podnikání 
s technikou prezenční 199 128 114 0 114 76 

B-BOPT Obchod a podnikání 
s technikou kombinovaná 39 31 31 0 31 17 

B-PI-TTZOB Technika a technologie 
zpracování odpadů prezenční 40 22 17 0 17 17 

B-PI-TTZOB Technika a technologie 
zpracování odpadů kombinovaná 17 10 10 0 10 10 

B-PI-TZSB Technologická zařízení 
staveb prezenční 143 84 74 1 75 72 

B-PI-TZSB Technologická zařízení 
staveb kombinovaná 29 22 22 0 22 22 

B-TT-SMADB Silniční a městská 
automobilová doprava prezenční 237 150 134 0 135 132 

B-TT-SMADB Silniční a městská 
automobilová doprava kombinovaná 45 35 35 0 35 35 

B-ZI-IUB Inženýrství údržby prezenční 107 66 59 1 59 59 

B-ZI-IUB Inženýrství údržby kombinovaná 23 18 17 0 17 17 

B-ZI-ZTB Zemědělská technika prezenční 73 44 43 0 43 39 

B-ZI-ZTB Zemědělská technika kombinovaná 12 11 11 0 11 11 

Celkem za Bc. obory   1129 727 667 2 669 550 

 



 

Tab. 2 Přehled počtu uchazečů o studium v roce 2019 (Mgr.) 

Obor Forma 

P
o

če
t 

p
ři

h
lá

še
k 

D
o

st
av

ilo
 s

e 

Sp
ln

ilo
 

N
es

p
ln

ilo
 

P
ři

ja
to

 c
el

ke
m

 

N
as

to
u

p
ili

 d
o

 s
tu

d
ia

 

N-AE Agricultural Engineering  prezenční 4 0 0 0 0 0 

N-NIRT Informační a řídicí technika 
v agropotravinářském komplexu prezenční 11 8 5 0 8 7 

N-NIRT Informační a řídicí technika 
v agropotravinářském komplexu kombinovaná 9 6 5 0 6 5 

N-NOPT Obchod a podnikání 
s technikou prezenční 34 22 19 3 19 17 

N-NOPT Obchod a podnikání 
s technikou kombinovaná 14 10 10 0 10 10 

N-NTEE Technology and 
Environmental Engineering prezenční 24 11 11 0 11 0 

N-PI-TTZON Technika a technologie 
zpracování odpadů kombinovaná 8 3 2 1 2 2 

N-PI-TZSN Technologická zařízení 
staveb prezenční 15 10 10 0 10 8 

N-PI-TZSN Technologická zařízení 
staveb kombinovaná 11 7 3 0 7 6 

N-TT-SMADN Silniční a městská 
automobilová doprava prezenční 33 20 19 0 20 19 

N-TT-SMADN Silniční a městská 
automobilová doprava kombinovaná 21 18 12 2 16 13 

N-ZI-ZTN Zemědělská technika prezenční 16 11 10 1 10 10 

N-ZI-ZTN Zemědělská technika kombinovaná 5 3 3 0 3 3 

Celkem za Mgr. obory   205 129 109 7 122 100 

Celkem za Bc. obory   1129 727 667 2 669 550 

Celkem za Bc. a Mgr. obory   1334 856 776 9 791 650 

 

 

 

 



 

Tab. 3 Bodové hodnocení pro přijmutí uchazeče (Bc.) 

Obor studia 
minimální celkový 

počet bodů 

Obory ZT, SMAD, TTZO, TZS a IU 14 

Obor OPT 15 

Obor IŘT v APK 14 

Obor AE (v AJ) 22 

 

 

Tab. 4 Bodové hodnocení pro přijmutí uchazeče (Mgr.) 

Obor studia 
minimální celkový 

počet bodů 

ZTN, SMADN, TTZON,TZSN 7 

OPTN 8 

IŘTN V APK 8 

TEEN / AE (v AJ) 20 

 

Zkratky oborů: 
ZT - Zemědělská technika 
SMAD – Silniční a městská automobilová doprava 
TZS – Technologická zařízení staveb 
TTZO – Technika a technologie zpracování odpadů 
IU – Inženýrství údržby 
OPT – Obchod a podnikání s technikou  
IŘT v APK – Informační a řídicí technika v APK 
TEE – Technology and Environmental Engineering 
AE – Agricultural Engineering 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Příloha – souhrn testů použitých v přijímacím řízení 2019 
 
Testy pro bakalářský stupeň studia: 
 

 Pro obor OPT – matematika, cizí jazyk (angličtina nebo němčina). 

 Pro obor IŘT v APK – matematika a fyzika. 

 Pro obory ZT, SMAD, TTZO, TZS a IU – matematika a fyzika. 

 Čeština pro cizince 
 
Testy pro navazující magisterský stupeň:  

 Pro obor OPT – souhrnný přehled předmětů matematika, nauka o materiálu, 
ekonomika podniku, jakost, spolehlivost a obnova strojů a řízení a organizace 
výrobních procesů. 

 Pro obor IŘT v APK – souhrnný přehled předmětů matematika, nauka o materiálu, 
strojírenská technologie a informatika. 

 Pro obory ZT, SMAD, TTZO a TZS - souhrnný přehled předmětů matematika, nauka o 
materiálu, strojírenská technologie, části strojů a technická mechanika. 

 Čeština pro cizince. 
 

 
Testy pro anglicky vyučované studijní programy: 

 Pro obor TEE – matematika a angličtina. 

 Pro obor AE – matematika, fyzika a angličtina. 
 
 



I - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

I - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 6x+ 5 = 0 jsou

a) x1 = −5, x2 = −1 b) x1 = 1, x2 = 5 c) x1 = −5, x2 = 1

2) Úpravou výrazu
a2 · 5
√
a · a4

a2 ·
√
a

dostaneme

a)
10
√
a34 b)

10
√
a37 c)

10
√
a38

3) Vypočtěte x: log2 16 = x

a) x = 1
4

b) x = 8 c) x = 4

4) Hodnota cos(−π
6
) je

a) −1
2

b)
√
3
2

c) −
√
3
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 2x+ 5y − 1 = 0 a −4x− 3y + 9 = 0.

a) P = [−1, 3] b) P = [3,−1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
3x

9x
=

27

32x
je

a) x = 3 b) x = 3
2

c) x = 2

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



II - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

II - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 5x− 14 = 0 jsou

a) x1 = −7, x2 = −2 b) x1 = −7, x2 = 2 c) x1 = 7, x2 = −2

2) Úpravou výrazu
a3 · a5 · a−1

3
√
a2 ·
√
a

dostaneme

a)
6
√
a35 b)

6
√
a37 c)

3
√
a35

3) Vypočtěte x: log5 25 = x

a) x = 2 b) x = 5 c) x = 1
5

4) Hodnota sin(π
4
) je

a) −
√
3
2

b) −
√
2
2

c)
√
2
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek x− 2y − 2 = 0 a −4x+ 8y − 3 = 0.

a) P = [1,−2] b) P = [−4, 1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
42x

8
=

2x

4
je

a) x = 3 b) x = 1
3

c) x = −1

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



III - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

III - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 + 3x− 18 = 0 jsou

a) x1 = 3, x2 = −6 b) x1 = −3, x2 = −6 c) x1 = −3, x2 = 6

2) Úpravou výrazu
a

1
2 · a4 · 3

√
a

a3 ·
√
a

dostaneme

a)
3
√
a2 b)

3
√
a4 c)

4
√
a3

3) Vypočtěte x: log2 8 = x

a) x = 3 b) x = 4 c) x = 1
4

4) Hodnota cos(3π
4

) je

a) −
√
3
2

b) −
√
2
2

c)
√
2
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 5x− 4y − 18 = 0 a −3x− 2y + 2 = 0.

a) P = [−2, 2] b) P = [2,−2] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
42x

23x
=

16

2x
je

a) x = −2 b) x = 1
2

c) x = 2

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



IV - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IV - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 6x+ 8 = 0 jsou

a) x1 = −2, x2 = −4 b) x1 = 2, x2 = 4 c) x1 = −2, x2 = 4

2) Úpravou výrazu
4
√
a3 · a6 ·

√
a

a2 · a3
dostaneme

a)
9
√
a4 b)

4
√
a7 c)

4
√
a9

3) Vypočtěte x: log4 1 = x

a) x = 0 b) x = 4 c) x = 1

4) Hodnota sin(5π
6

) je

a) −
√
3
2

b) −
√
2
2

c) 1
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek −x+ 2y − 7 = 0 a 3x− 5y + 19 = 0.

a) P = [−3, 2] b) P = [2,−3] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
4x

23x
=

42x

16
je

a) x = 4
5

b) x = 5
4

c) x = 1

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



V - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 2x− 15 = 0 jsou

a) x1 = −3, x2 = 5 b) x1 = 3, x2 = −5 c) x1 = −3, x2 = −5

2) Úpravou výrazu
a7 · a ·

√
a3

3
√
a5 · a2

dostaneme

a)
6
√
a33 b)

6
√
a37 c)

6
√
a35

3) Vypočtěte x: log6 36 = x

a) x = 6 b) x = 3 c) x = 2

4) Hodnota cos(5π
6

) je

a) −
√
3
2

b)
√
3
2

c) −1
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 4x+ 2y + 6 = 0 a −3x− 5y − 22 = 0.

a) P = [1,−5] b) P = [−5, 1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
9x

33x
=

3x

81
je

a) x = −2 b) x = 2 c) x = 0

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



VI - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VI - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 4x− 5 = 0 jsou

a) x1 = 1, x2 = −5 b) x1 = −1, x2 = 5 c) x1 = −1, x2 = −5

2) Úpravou výrazu

√
a · 3
√
a · a3

a ·
√
a3

dostaneme

a)
3
√
a4 b)

4
√
a3 c) 3

√
a

3) Vypočtěte x: log3 27 = x

a) x = 9 b) x = 3 c) x = −3

4) Hodnota sin(2π
3

) je

a) −
√
3
2

b) 1
2

c)
√
3
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek −6x+ 2y − 5 = 0 a 3x− y + 1 = 0.

a) P = [3,−2] b) P = [−2, 1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
16x

42x
=

64

4x
je

a) x = 2 b) x = 3 c) x = 4

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



VII - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VII - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 9x+ 20 = 0 jsou

a) x1 = 4, x2 = −5 b) x1 = −4, x2 = −5 c) x1 = 4, x2 = 5

2) Úpravou výrazu
4
√
a3 · a7√

a · a3 · 4
√
a

dostaneme

a) 4
√
a b) a4 c) a5

3) Vypočtěte x: log4 64 = x

a) x = 12 b) x = 16 c) x = 3

4) Hodnota cos(−π
3
) je

a) −
√
3
2

b) 1
2

c) −1
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek −2x− 5y + 3 = 0 a 3x+ 2y − 10 = 0.

a) P = [−1, 4] b) P = [4,−1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
2−x

8x
=

4

23x
je

a) x = −2 b) x = 2 c) x = 1
2

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



VIII - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

VIII - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 2x− 24 = 0 jsou

a) x1 = 6, x2 = −4 b) x1 = −6, x2 = −4 c) x1 = −6, x2 = 4

2) Úpravou výrazu
a2 · a5 ·

√
a

3
√
a2 · a3

dostaneme

a)
6
√
a23 b)

3
√
a23 c)

√
a6

3) Vypočtěte x: log3 81 = x

a) x = 9 b) x = 3 c) x = 4

4) Hodnota sin(−π
2
) je

a) 0 b) −1 c) 1

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 2x− 3y + 1 = 0 a −3x+ 4y = 0.

a) P = [4, 3] b) P = [3, 4] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
4−x

8
=

23x

42x
je

a) x = −3 b) x = 3 c) x = 1
3

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



IX - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

IX - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − 4x− 21 = 0 jsou

a) x1 = 3, x2 = 7 b) x1 = −7, x2 = 3 c) x1 = −3, x2 = 7

2) Úpravou výrazu
a3 · 3
√
a4 · a−2

a−1 ·
√
a3

dostaneme

a)
6
√
a11 b)

11
√
a6 c)

3
√
a11

3) Vypočtěte x: log10 100 = x

a) x = 100 b) x = 10 c) x = 2

4) Hodnota cos(2π) je

a) 1 b) −1 c) 2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 2x+ 5y − 1 = 0 a −4x− 10y + 3 = 0.

a) P = [1,−2] b) P = [−2, 1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
27

3−2x
=

9x

34x
je

a) x = −3 b) x = −3
4

c) x = 3
4

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



X - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

X - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 + 5x− 6 = 0 jsou

a) x1 = 1, x2 = −6 b) x1 = −1, x2 = −6 c) x1 = −1, x2 = 6

2) Úpravou výrazu
3
√
a2 · a6 · a2

a3 · 3
√
a

dostaneme

a) a
16
2 b)

16
√
a3 c)

3
√
a16

3) Vypočtěte x: log 1
3

3 = x

a) x = −1 b) x = 3 c) x = 1

4) Hodnota sin(−π) je

a) 1 b) −1 c) 0

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 3x− 5y + 2 = 0 a −4x+ y + 3 = 0.

a) P = [1, 1] b) P = [−1,−1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
1

33x
=

9−2x

27
je

a) x = −3 b) x = 3 c) x = −1

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



XI - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XI - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 − x− 6 = 0 jsou

a) x1 = 2, x2 = −3 b) x1 = −2, x2 = 3 c) x1 = 2, x2 = 3

2) Úpravou výrazu

√
a
3 · a5 · a−2

3
√
a ·
√
a · a−3

dostaneme

a)
√
a20 b)

3
√
a20 c)

3
√
a10

3) Vypočtěte x: log√2 2 = x

a) x = 2 b) x = 1
2

c) x =
√

2

4) Hodnota cos(2π
3

) je

a) 1
2

b) −
√
3
2

c) −1
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 2x+ 4y − 2 = 0 a −3x− 5y + 5 = 0.

a) P = [−2, 5] b) P = [5,−2] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
16

4x
=

23x

8
je

a) x = 7
5

b) x = 5
7

c) x = 1

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



XII - 2019

Fakulta: TECHNICKÁ Předmět: MATEMATIKA

Jméno uchazeče: ........................................... Datum narozeńı: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Středńı škola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bydlǐstě: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Součet bod̊u: .............................................. Kód: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

XII - 2019

Ṕısemná zkouška z matematiky

SPRÁVNÉ VÝSLEDKY ZAKROUŽKUJTE !!!

1) Kořeny kvadratické rovnice x2 + 3x− 10 = 0 jsou

a) x1 = −5, x2 = 2 b) x1 = 5, x2 = −2 c) x1 = 5, x2 = 2

2) Úpravou výrazu
a−2 · a3 · 4

√
a

3
√
a ·
√
a

dostaneme

a)
6
√
a5 b)

12
√
a5 c)

5
√
a12

3) Vypočtěte x: log5 1 = x

a) x = 0 b) x = 5 c) x = 1

4) Hodnota sin(−2π
3

) je

a)
√
3
2

b) −
√
3
2

c) −1
2

5) Vypočtěte pr̊useč́ık př́ımek 3x− 2y − 7 = 0 a −2x+ 5y + 12 = 0.

a) P = [1,−2] b) P = [−2, 1] c) př́ımky se neprot́ınaj́ı

6) Kořenem rovnice
24x

42x
=

16

2x
je

a) x = 4 b) x = −4 c) x = 1

Výpočty provádějte pouze na přiloženém listu.



























IV.

 Č. …………

 Body ……..

V případě potřeby uvažujte g  = 10 m/s
2
.

BODŮ (slovy): ……………………………………………  Posoudil ….

1. Vyjádřete hustotu 1,3 g/cm
3
 v kg/m

3
. ………….……………..  (     )

 (     )

3. Uveďte veličinu pro jednotku kilogram. ………….……………..  (     )

4. Pokud je těleso vrženo svislým vrhem vzhůru, je jeho trajektorií …………...................

 (     )

5. Motocykl jede 10 minut rychlostí 60 km/h. Jakou přitom ujede vzdálenost?

                                                                      Ujetá vzdálenost je ...............................  (     )

6. Těleso bylo v klidu a poté se 3 sekundy pohybovalo se zrychlením 5 m/s
2
.

                                                           Těleso přitom urazilo dráhu .............................. m
 (     )

7. Na těleso působí síla 30 N a uděluje mu zrychlení 6 m/s
2
.

                                                                                           Hmotnost tělesa je ............ kg  (     )

8. Na těleso působila síla 100 N a vyvolala silový impuls 300 N.s.

                                                                           Síla působila po dobu ......................... s  (     )

9. Těleso o hmotnosti 20 kg zmenšilo svoji rychlost z 10 m/s na 5 m/s.

                                                      Kinetická energie tělesa poklesla o ......................... J  (     )

S (       )

2. Uveďte základní jednotku SI soustavy pro veličinu svítivost. ................................

Přijímací zkouška z FYZIKY                                                    Technická fakulta ČZU v Praze

Jméno a příjmení …………………………………………….. Datum narození ……….……..………..

Název a sídlo střední školy ….……………………………………………………………………..…

Adresa bydliště …………………………………………………………………...…………………….…

Výsledek musí být vždy napsán na místě označeném takto ………… a vždy 

musí být uvedena příslušná jednotka, pokud není v textu předtištěna!

.….………....………………………………………zde odstřihnout………………………………………………….

PIŠTE ČITELNĚ! NEPIŠTE ČERVENOU A OBYČEJNOU TUŽKOU!

Pro potřebné výpočty můžete využít také rub listu.

 1



IV.

10. Závaží o hmotnosti 100 g spadlo volným pádem a při dopadu vykonalo práci 10 J.

                                                                      Závaží spadlo z výšky ......................... m
 (     )

11. Na krychli o objemu 0,01 m
3
 působí v kapalině vztlaková síla 200 N.

                                                              Hustota kapaliny je ................................. kg/m
3  (     )

12. Kovový předmět o hmotnosti 5 kg a měrné tepelné kapacitě 500 J.kg
-1

.K
-1

 jsme

ohřáli o 10 °C.                                         Teplo dodané předmětu je ............................ J
 (     )

13., 14. Těleso bylo ohřáto z ………. °C = 300 K na 80 °C,  (     )

                                        tj. o ............. °C.  (     )

      Pozn.: Převodní konstantu mezi Celsiovou a Kelvinovou stupnicí uvažujte 273.

 (     )

 (     )

Konečná teplota plynu je ..…………………...……………. K  (     )

Jedná se o tepelný děj ……….…………....………………..  (     )

Obrázek ……………………………………………………….  (     )

Výsledný odpor je ……..…...………......................................  (     )

21. Elektrickým spotřebičem o výkonu 200 W teče proud 2 A.

                                                                        Napětí na spotřebiči je ............................ V
 (     )

S (       )

15., 16. Při zvýšení teploty měděné tyčinky se její hustota ……………,

                                                                   elektrický odpor …………… .

Vyberte vhodný termín: zvětší - zmenší - nezmění a doplňte jej.

17., 18. Plyn uzavřený v nádobě má  tlak 2 MPa, objem 1 litr a teplotu 300 K. Když jeho 

teplotu změníme, jeho tlak při stejném objemu stoupne na 6 MPa. Jaká je konečná 

teplota plynu a jaký tepelný děj proběhl?

19., 20. Dva rezistory o odporech 4 W a 4/3 W jsou zapojeny paralelně. Nakreslete 

obrázek zapojení rezistorů. Určete výsledný odpor zapojení.

 2



IV.

 (     )

 (     )

Je to spojka / rozptylka.  (     )

Ohnisková vzdálenost je ……………………….……….... m  (     )

                                       Rychlost v 2 je …………………... m/s  (     )

a  ….… b  (     )

V jádru V obalu

 (     )

 (     )

 (     )

S (       )

PROTONŮ

ELEKTRONŮ

NEUTRONŮ

24., 25. Čočka má zápornou optickou mohutnost 1,5 dioptrie. Jakou má velikost 

ohniskové vzdálenosti? V textu viditelně vyznačte, zda je to spojka nebo rozptylka.

22., 23. Dva rezistory jsou spojeny podle obrázku a protéká jimi el. proud. Na rezistoru o 

odporu 20 W je el. napětí 20 V. Určete el. napětí na rezistoru o odporu 30 W a el. napětí 

mezi body A a B.

26., 27. Světlo se láme z prostředí 1 do prostředí 2 tak, že relativní index lomu prostředí 

2 vzhledem k prostředí 1 má pro tento přechod hodnotu 0,5. V prostředí 1 má světlo 

rychlost v 1 = 1,5 ∙ 10
8
 m/s. Určete rychlost v 2 v prostředí 2. Porovnejte pomocí symbolů 

(<, =, >) úhel dopadu a  s úhlem lomu b .

28., 29., 30. Určete počet  a druh elementárních částic v jádru a obalu atomu

El. napětí na rezistoru o odporu 30 W je ……….…………...…. V

El. napětí mezi body A a B je …………………..............………. V

U238
92

 3



I.

 Č. …………

 Body ……..

V případě potřeby uvažujte g  = 10 m/s
2
.

BODŮ (slovy): ……………………………………………  Posoudil ….

1. Vyjádřete rychlost 54 km/h v m/s. .......................................
 (     )

 (     )

3. Uveďte veličinu pro jednotku metr. ………….……………..  (     )

4. Pokud se těleso pohybuje rovnoměrně přímočaře, je jeho trajektorií …………..........  (     )

5. Auto jede rychlostí 72 km/h. Za jak dlouho ujede 18 km? Za .....................................  (     )

6. Motocykl se rozjíždí tak, že za 5 sekund dosáhne rychlosti 20 m/s.

                                                                      Jeho zrychlení je .............................. m/s
2  (     )

7. Na těleso působí síla 20 N a uděluje mu zrychlení 4 m/s
2
.

                                                                                         Hmotnost tělesa je ............ kg  (     )

8. Těleso o hmotnosti 5 kg se pohybuje rychlostí 20 m/s.

                                                                                   Hybnost tělesa je .........................  (     )

9. Při stlačení pružiny o 10 cm působíme průměrnou silou 6 N.

                                                                            Vykonáme tím práci ......................... J  (     )

S (       )

2. Uveďte základní jednotku soustavy SI pro veličinu hmotnost. ....................................

Přijímací zkouška z FYZIKY                                                    Technická fakulta ČZU v Praze

Jméno a příjmení …………………………………………….. Datum narození ……….……..………..

Název a sídlo střední školy ….……………………………………………………………………..…

Adresa bydliště …………………………………………………………………...…………………….…

Výsledek musí být vždy napsán na místě označeném takto ………… a vždy 

musí být uvedena příslušná jednotka, pokud není v textu předtištěna!

.….………....………………………………………zde odstřihnout………………………………………………….

PIŠTE ČITELNĚ! NEPIŠTE ČERVENOU A OBYČEJNOU TUŽKOU!

Pro potřebné výpočty můžete využít také rub listu.

 1



I.

10. Pokud těleso o hmotnosti 20 kg zvedneme o 10 m, jeho potenciální energie se

 (     )

11. Jak velký je hydrostatický tlak v hloubce 5 m pod volnou hladinou vody?

………….……………..  (     )

12. Potrubím s průřezem o obsahu 0,003 m
2
 teče voda rychlostí 5 m/s.

      Za 10 sekund potrubím proteče ............................ litrů vody.
 (     )

13., 14. Vzorek kovu byl ochlazen z ………. °C = 800 K  (     )

                            o 500 °C, tj. o ………. K.  (     )

      Pozn.: Převodní konstantu mezi Celsiovou a Kelvinovou stupnicí uvažujte 273.

 (     )

 (     )

Počáteční objem plynu byl ..…………………...…………….  (     )

Jedná se o tepelný děj ……….…………....…………………  (     )

Obrázek ……………………………………………………….  (     )

Každý kondenzátor má kapacitu ……..…...………......... mF  (     )

21. Kapacita akumulátoru je 45 A.h. Za jak dlouho se akumulátor vybije proudem 9 A?

                                                                                                      Za ............................
 (     )

S (       )

15., 16. Při zvýšení teploty uhlíkové tyčinky se její délka ……………,

                                                                         hmotnost …………… .

Vyberte vhodný termín: zvětší - zmenší - nezmění a doplňte jej.

17., 18. Plyn, který je uzavřen ve válci s posuvným pístem, měl tlak 0,5 MPa a teplotu 

600 K. Když jsme jej ochladili na teplotu 500 K, měl při stejném tlaku objem 5 litrů. Jaký 

byl počáteční objem plynu a jaký tepelný děj proběhl?

19., 20. Jak zapojíte dva stejné kondenzátory, aby výsledná kapacita jejich spojení byla     

1 mF, což je méně než kapacita každého jednotlivého kondenzátoru? Nakreslete obrázek 

zapojení kondenzátorů - použijte správné symboly pro jejich zobrazení! Určete kapacitu 

jednotlivého kondenzátoru.

                                                                                                   zvýší o ......................... J      
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I.

El. napětí na rezistoru o odporu 3 W je ………….…........ V  (     )

El. napětí mezi body A a B je ………….………....………. V  (     )

Je to spojka / rozptylka.  (     )

Ohnisková vzdálenost je ……………………….……….... m  (     )

                                       Rychlost v 2 je …………………... m/s  (     )

a  ….… b  (     )

V jádru V obalu

 (     )

 (     )

 (     )

S (       )

PROTONŮ

ELEKTRONŮ

NEUTRONŮ

24., 25. Čočka má kladnou optickou mohutnost 2 dioptrie. Jakou má ohniskovou 

vzdálenost? V textu viditelně vyznačte, zda je to spojka nebo rozptylka.

22., 23. Dva rezistory jsou spojeny podle obrázku a protéká jimi el. proud. Na rezistoru o 

odporu 2 W je el. napětí 4 V. Určete el. napětí na rezistoru o odporu 3 W a el. napětí 

mezi body A a B.

26., 27. Světlo se láme z prostředí 1 do prostředí 2 tak, že relativní index lomu prostředí 

2 vzhledem k prostředí 1 má pro tento přechod hodnotu 0,9. V prostředí 1 má světlo 

rychlost v 1 = 2,7 ∙ 10
8
 m/s. Určete rychlost v 2 v prostředí 2. Porovnejte pomocí symbolů 

(<, =, >) úhel dopadu a  s úhlem lomu b .

28., 29., 30. Určete počet  a druh elementárních částic v jádru a obalu atomu Ar40
18
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II.

 Č. …………

 Body ……..

V případě potřeby uvažujte g  = 10 m/s
2
.

BODŮ (slovy): ……………………………………………  Posoudil ….

1. Vyjádřete rychlost 10 m/s v km/h. ………….……………..
 (     )

 (     )

3. Uveďte veličinu pro jednotku kandela. ………….……………..  (     )

4. Pokud se těleso pohybuje rovnoměrným kruhovým pohybem,

                                                                                je jeho trajektorií …………..........  (     )

5. Traktor jede 20 minut rychlostí 36 km/h. Jakou přitom ujede vzdálenost?

                                                                         Ujetá vzdálenost je ...............................  (     )

6. Motocykl se rozjíždí se zrychlením 3 m/s
2
 po dobu 5 sekund.

                                                       Dosáhne přitom rychlosti .............................. m/s
 (     )

7. Na těleso o hmotnosti 20 kg působí síla a uděluje mu zrychlení 5 m/s
2
.

                                                                                              Velikost síly je............ N  (     )

8. Těleso má hybnost 15 kg.m.s
-1

 a pohybuje rychlostí 30 m/s.

                                                                                   Hmotnost tělesa je.........................  (     )

9. Při stlačení pružiny o 20 cm vykonáme práci 10 J.

                                                Přitom působíme průměrnou silou ......................... N  (     )

S (       )

2. Uveďte základní jednotku soustavy SI pro veličinu teplota. ....................................

Přijímací zkouška z FYZIKY                                                    Technická fakulta ČZU v Praze

Jméno a příjmení …………………………………………….. Datum narození ……….……..………..

Název a sídlo střední školy ….……………………………………………………………………..…

Adresa bydliště …………………………………………………………………...…………………….…

Výsledek musí být vždy napsán na místě označeném takto ………… a vždy 

musí být uvedena příslušná jednotka, pokud není v textu předtištěna!

.….………....………………………………………zde odstřihnout………………………………………………….

PIŠTE ČITELNĚ! NEPIŠTE ČERVENOU A OBYČEJNOU TUŽKOU!

Pro potřebné výpočty můžete využít také rub listu.
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II.

10. Pokud těleso zvedneme o 5 m, jeho potenciální energie se zvýší o 100 J.

                                                                             Hmotnost tělesa je ......................... kg
 (     )

11. Píst zvedáku o ploše 0,2 m
2
 vyvine sílu 100 N.

                                                               Tlak oleje ve zvedáku je ................................. Pa  (     )

12. Potrubím s průřezem o obsahu 0,003 m
2
 proteče za 5 sekund 30 litrů vody.

                                                                Rychlost průtoku vody je ............................ m/s
 (     )

13., 14. Těleso se ohřálo z ………. °C = 320 K  (     )

                     na 70 °C, tj. o ………. K.  (     )

      Pozn.: Převodní konstantu mezi Celsiovou a Kelvinovou stupnicí uvažujte 273.

 (     )

 (     )

Konečný tlak plynu je ..…………………...……………. Pa  (     )

Jedná se o tepelný děj ……….…………....…………………  (     )

Obrázek ……………………………………………………….  (     )

Výsledná kapacita je ……..........................…...………......... mF  (     )

21. Akumulátor se vybije proudem 5 A za 7 hodin.

                                                                       Kapacita akumulátoru je ............................
 (     )

S (       )

15., 16. Při snížení teploty kovové tyčinky se její tíha ……………,

                                                                   hmotnost …………… .

Vyberte vhodný termín: zvětší - zmenší - nezmění a doplňte jej.

17., 18. Plyn, který je uzavřen ve válci s posuvným pístem, má tlak 9 MPa, objem 2 litry,                        

a teplotu 290 K. Když jeho objem zvětšíme na 3 litry, jeho tlak se při stejné teplotě 

změní. Jaký je konečný tlak plynu a jaký tepelný děj proběhl?

19., 20. Dva kondenzátory o kapacitách 3 mF a 1 mF jsou zapojeny do série. Nakreslete 

obrázek zapojení kondenzátorů - použijte správné symboly pro jejich zobrazení! Určete 

výslednou kapacitu zapojení.
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II.

Protékající el. proud má velikost ………….…………...…. A  (     )

El. napětí na rezistoru o odporu 20 W je ..........……....……….  (     )

Je to spojka / rozptylka.  (     )

Ohnisková vzdálenost je ……………………….……….... m  (     )

                                       Rychlost v 2 je …………………... m/s  (     )

a  ….… b  (     )

V jádru V obalu

 (     )

 (     )

 (     )

S (       )

PROTONŮ

ELEKTRONŮ

NEUTRONŮ

24., 25. Čočka má kladnou optickou mohutnost 0,8 dioptrie. Jakou má ohniskovou 

vzdálenost? V textu viditelně vyznačte, zda je to spojka nebo rozptylka.

22., 23. Dva rezistory jsou spojeny podle obrázku. Na rezistoru o odporu 60 W je el. 

napětí 30 V. Určete velikost elektrického proudu protékajícího rezistory a el. napětí na 

rezistoru o odporu 20 W.

26., 27. Světlo se láme z prostředí 1 do prostředí 2 tak, že relativní index lomu prostředí 

2 vzhledem k prostředí 1 má pro tento přechod hodnotu 1,5. V prostředí 1 má světlo 

rychlost v 1 = 3 ∙ 10
8
 m/s. Určete rychlost v 2 v prostředí 2. Porovnejte pomocí symbolů   

(<, =, >) úhel dopadu a  s úhlem lomu b .

28., 29., 30. Určete počet  a druh elementárních částic v jádru a obalu atomu Fe56
26
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III.

 Č. …………

 Body ……..

V případě potřeby uvažujte g  = 10 m/s
2
.

BODŮ (slovy): ……………………………………………  Posoudil ….

1. Vyjádřete hustotu 1500 kg/m
3
 v g/cm

3
. ………….……………..

 (     )

 (     )

3. Uveďte veličinu pro jednotku mol. ………….……………..  (     )

4. Pokud je těleso vrženo vodorovným vrhem, je jeho trajektorií …………......................

 (     )

5. Auto jede 40 minut a ujede přitom 60 km. Jaká je jeho průměrná rychlost?

                                                               Průměrná rychlost auta je ...............................  (     )

6. Auto, které se rozjíždělo se zrychlením 2 m/s
2
, dosáhlo rychlosti 30 m/s.

                                                       Auto se rozjíždělo po dobu .............................. s
 (     )

7. Na těleso o hmotnosti 10 kg působí síla 50 N.

                                                                              Velikost zrychlení je ............ m/s
2  (     )

8. Těleso má hybnost 15 kg.m.s
-1

 a hmotnost 5 kg.

                                                                                   Rychlost tělesa je.........................  (     )

9. Při stlačení pružiny jsme vyvinuli průměrnou sílu 30 N a vykonali přitom práci 90 J.

                                                                 Pružinu jsme stlačili o ......................... cm
 (     )

S (       )

2. Uveďte základní jednotku soustavy SI pro veličinu elektrický proud. .............................

Přijímací zkouška z FYZIKY                                                    Technická fakulta ČZU v Praze

Jméno a příjmení …………………………………………….. Datum narození ……….……..………..

Název a sídlo střední školy ….……………………………………………………………………..…

Adresa bydliště …………………………………………………………………...…………………….…

Výsledek musí být vždy napsán na místě označeném takto ………… a vždy 

musí být uvedena příslušná jednotka, pokud není v textu předtištěna!

.….………....………………………………………zde odstřihnout………………………………………………….

PIŠTE ČITELNĚ! NEPIŠTE ČERVENOU A OBYČEJNOU TUŽKOU!

Pro potřebné výpočty můžete využít také rub listu.
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III.

10. Zvedli jsme těleso o hmotnosti 100 kg a jeho potenciální energie se zvýšila o 2000 J.

                                                            Těleso bylo zvednuto do výšky ......................... m
 (     )

11. Píst zvedáku má plochu 0,4 m
2
. Tlak oleje ve zvedáku je 20000 Pa.

                                                                  Píst zvedáku vyvíjí sílu ................................. N
 (     )

12. Potrubím s průřezem o obsahu 0,002 m
2
 proteklo 60 litrů vody rychlostí 2 m/s.

                                                                         Voda protékala po dobu ............................
 (     )

13., 14. Vzorek kovu byl ochlazen z ………. °C = 500 K o 200 °C,  (     )

                                                 tj. na ............. °C.  (     )

      Pozn.: Převodní konstantu mezi Celsiovou a Kelvinovou stupnicí uvažujte 273.

 (     )

 (     )

Počáteční objem plynu byl ..…………………...…………….  (     )

Jedná se o tepelný děj ……….…………....…………………  (     )

Obrázek ……………………………………………………….  (     )

Výsledná kapacita je ……..…...………................................. mF  (     )

21. Kapacita akumulátoru je 60 A.h. Akumulátor se vybije za 12 hodin.

                                                                                 Vybíjecí proud je ............................ A
 (     )

S (       )

15., 16. Při zvýšení teploty ocelové tyčinky se její délka ……………,

                                                                                 tíha …………… .

Vyberte vhodný termín: zvětší - zmenší - nezmění a doplňte jej.

17., 18. Plyn, který je uzavřen ve válci s posuvným pístem, má tlak 0,2 MPa a teplotu     

600 K. Když jej ochladíme na teplotu 300 K, má při stejném tlaku objem 5 litrů. Jaký byl 

počáteční objem plynu a jaký tepelný děj proběhl?

19., 20. Dva stejné kondenzátory, každý o kapacitě 4 mF, jsou zapojeny do série. 

Nakreslete obrázek zapojení kondenzátorů - použijte správné symboly pro jejich 

zobrazení! Určete výslednou kapacitu zapojení.
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III.

 (     )

 (     )

Je to spojka / rozptylka.  (     )

Ohnisková vzdálenost je ……………………….……….... m  (     )

                                       Rychlost v 2 je …………………... m/s  (     )

a  ….… b  (     )

V jádru V obalu

 (     )

 (     )

 (     )

S (       )

PROTONŮ

ELEKTRONŮ

NEUTRONŮ

24., 25. Čočka má kladnou optickou mohutnost 3 dioptrie. Jakou má velikost ohniskové 

vzdálenosti? V textu viditelně vyznačte, zda je to spojka nebo rozptylka.

22., 23. Dva rezistory jsou spojeny podle obrázku. Určete elektrické napětí na rezistoru o 

odporu 3 W a velikost elektrického proudu, který jím protéká.

26., 27. Světlo se láme z prostředí 1 do prostředí 2 tak, že relativní index lomu prostředí 

2 vzhledem k prostředí 1 má pro tento přechod hodnotu 2. V prostředí 1 má světlo 

rychlost v 1 = 2 ∙ 10
8
 m/s. Určete rychlost v 2 v prostředí 2. Porovnejte pomocí symbolů 

(<, =, >) úhel dopadu a  s úhlem lomu b .

28., 29., 30. Určete počet  a druh elementárních částic v jádru a obalu atomu

El. napětí na rezistoru o odporu 3 W je ………….…………...…. V

El. proud protékající rezistorem o odporu 3 W je ..........……....……….

Cs133
55
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Přijímací řízení  
Datum zkoušky: ......................................... 
Studijní obor: OPT – navazující magisterské studium 
_________________________________________________________________ 
Jméno a příjmení: .................................................................................................. 
Datum narození:...........................Místo narození: ............................................... 
VŠ kde byl získán Bc. titul:...................................................................................... 
Fakulta: .................................................................................................................. 

MATEMATIKA 

 

 

 

JAKOST, SPOLEHLIVOST A OBNOVA STROJŮ - A 

1. Definujte jakost entity. 

2. Co znázorňuje tzv. smyčka (spirála) jakosti)? 

3. Vypočítejte celkovou bezporuchovost sériové strojní soustavy o dvou prvcích, v níž mají oba 
prvky pravděpodobnost bezporuchového provozu R(t) = 0,9. 

ŘÍZENÍ A ORGANIZACE VÝROBNÍCH PROCESŮ - A  

1. Charakterizujte funkční, procesní, projektový a znalostní přístup k řízení činností ve firmě. U 

procesního přístupu uveďte typické firemní procesy. 

2. Popište filozofii štíhlé výroby a vysvětlete principy JIT, JIS, KANBAN a Six Sigma. 

EKONOMIKA PODNIKU - A 
1. Náklady a výdaje. Charakteristika, klasifikace, kalkulace nákladů na výkony, kalkulační vzorec. 

2. Majetek podniku, jeho klasifikace, reprodukce dlouhodobého a krátkodobého majetku, 

metody odepisování dlouhodobého majetku, problematika zásob v podniku, hodnocení 

efektivnosti majetku. 

NAUKA O MATERIÁLU - A 

1. Nakreslete a popište deformační diagram bez výrazné meze kluzu, uveďte jednotky. (2b) 

2. Vysvětlete postup kalení do studené lázně. (2b) 

3. Co to jsou mosazi? (1b) 



Studijní obor: IŘT – navazující magisterské studium     B 

Jméno a příjmení: ................................................................... Datum narození:.......................... 

VŠ kde byl získán Bc. titul:........................................................ Fakulta:.................................... 

MATEMATIKA 

 

 
 

INFORMATIKA B (max. 10 bodů) 
1. Definujte rozhraní IrDA, dosah v metrech, max. rychlost a popište rozdíl ve formátu rámce 

přenášených dat oproti rozhraní RS232. 

2. Charakterizujte logické sekvenční řízení a uveďte formy zápisu sekvenční funkce.  

  Jaké metody řešení sekvenční funkce znáte? 

3. Vysvětlete, co je regulovaná soustava statická a astatická, jak 

poznáte v diferenciální rovnici nebo operátorovém  přenosu o 

kterou se jedná. 

4. Proč některé programovací jazyky potřebují virtuální stroj? 

5. Stabilita regulačního obvodu (RO): 

Z čeho je sestaven Hurwitzův determinant a jakou hodnotu nabývá pro nestabilní RO.  

6.  Kde se použije přímé a kde křížené propojení kroucené dvoulinky v lokální síti.  

 

NAUKA O MATERIÁLU - B 

1. Nakreslete a popište deformační diagram s výraznou mezí kluzu, uveďte jednotky. (2b) 

2. Vysvětlete postup lomeného kalení. (2b) 

3. Co to jsou bronzy? (1b) 

 

STROJÍRENSKÁ TECHNOLOGIE – B  

1. Vyjmenujte faktory ovlivňující velikost síly při stříhání.  

2. Načrtněte princip (včetně popisu základních částí) elektrolytického (galvanického) 

pokovování. 

3. Vyjmenujte technologické parametry, které ovlivňují sílu a parametry, které ovlivňují 

teplotu při soustružení. 



Přijímací řízení  
Datum zkoušky: ......................................... 
Studijní obor: SMAD, TTZO, TZS, ZT – navazující magisterské studium 
_________________________________________________________________ 
Jméno a příjmení: .................................................................................................. 
Datum narození:...........................Místo narození: ............................................... 
VŠ kde byl získán Bc. titul:...................................................................................... 
Fakulta: .................................................................................................................. 

MATEMATIKA 

 

 
 
NAUKA O MATERIÁLU – A 

1. Nakreslete a popište deformační diagram bez výrazné meze kluzu, uveďte jednotky. (2b) 

2. Vysvětlete postup kalení do studené lázně. (2b) 

3. Co to jsou mosazi? (1b) 

STROJÍRENSKÁ TECHNOLOGIE – A  

1. Vyjmenujte technologické vlastnosti pájek (1 bod) 

2. Načrtněte schéma (včetně popisu základních částí) nástroje pro tažení nádoby 

(tažidla) (2 body) 

3. Načrtněte princip měření úhlů pomocí sinusového pravítka; napište vztah pro 

výpočet měřeného úhlu (2 body) 

TECHNICKÁ MECHANIKA - A 
1) Jak lze vypočítat moment síly F k bodu A na obrázku? 

a) F·cos(β)·h + F·sin(β)·b 

b) F·cos(β)·h – F·sin(β)·b 

c) F·sin(β)·h + F·cos(β)·b 

 d) F·sin(β)·h – F·cos(β)·b 

2) Jakou podmínku musí splňovat staticky určitá soustava těles s ideálními vazbami v rovině? 

 a) 3·n = OV + 2·RV + 2·PV 

 b) 3·(n – 1) = OV + 2·RV + 2·PV 

 c) 2·n = OV + RV + PV 

d) 2·(n – 1) = OV + RV + PV 

(n je počet těles včetně rámu, OV počet obecných vazeb, RV rotačních a PV posuvných 

vazeb mezi tělesy) 

3) Kolik stupňů volnosti má rovinný mechanismus na obrázku? 



   

   a) 1 
   b) 2 

   c) 6 

   d) 9 

4) Jak ovlivňuje pohyb bodu tečná složka jeho zrychlení? 

 a) mění směr vektoru rychlosti 

 b) mění velikost rychlosti 

 c) mění dva parametry vektoru rychlosti 

 d) mění směr tečné složky rychlosti 

5) Kterou z uvedených rovnic lze využít při pohybu bodu o hmotnosti m zavěšeného na 

nehmotném laně o délce L, jestliže jsou zvoleny souřadnice t-n? 

  

  a) S – G·cos(φ) = m·an 

  b) S – G·cos(φ) = 0 

  c) S + G·sin(φ) = m·an 

  d) S + G·sin(φ) = 0 

6) Jaký vztah neplatí pro úhlové zrychlení α? (ω je úhlová rychlost, φ 

úhel natočení, t čas) 

 a) 
td

d
    b) 






d

d
   c) 

2

2

d

d

t


   

 d) 





d

d
  

ČÁSTI STROJŮ - A 
1. Úhel opásání řemenice závisí na: 

a. Délce řemene 

b. Osové vzdálenosti 

c. Součiniteli tření 

2. Malé řetězové kolo by mělo mít vždy: 

a. Lichý počet zubů 

b. Sudý počet zubů 

c. Lichý i sudý počet zubů¨ 

3. Výška hlavy zubu u standardního evolventního ozubení je: 

a. modul 

b. 1,25·modul  

c. 1,15·modul 

4. Při hodnotě posunutí nástroje x·m>0 se jedná o korekci? 

a. +N 

b. +V 

c. +VN 

5. Řemeny RECORD se většinou používají: 

a. Jako součást automobilových motorů 

b. Pro pohony průmyslových zařízení  

c. Ve stavebním průmyslu 

G 

φ 

t 

n 

S 

m 















 

 

ENGLISH (N-TEEN, N-AE) 

Product Life Cycle 

One of the most important concepts in sales management and marketing is that of the product life 

cycle. All products have ‘lives’ in as much as they are created, sell with varying profitability over a 

period of time, and then become obsolete and are replaced or simply no longer produced. A product’s 

sales position and profitability can be expected to fluctuate over time and so, at each successive stage 

in the product’s cycle, it is necessary to 6) ......... different tactics. 

The two main features of the product life cycle are unit sales and unit profit. The unit sales figures 

usually jump on introduction, as a response to heavy promotion, as customers buy the product 

experimentally. This is generally followed by a levelling off while it is evaluated – the length of this 

period depending on the use to which the product is put. Then, unit sales rise 7) ......... through the 

growth phase to the maturity phase, when the product is widely accepted, and so on to saturation 

level. By this time, competitors will have entered the market with their own product versions and the 

original product’s sales decline. In retrospect, most firms know what happened to their products from 

launch to withdrawal. They can compile this information from the records of unit sales. Unfortunately, 

unit sales are not the complete story as it is unit profit that is the decisive factor, 8) ......... it is not 

always recorded accurately. It is this figure that sales management has to monitor, though, to ensure 

an effective marketing strategy and to produce effective profits. 

At launch, the product is costed accurately 9) ......... the basis of production costs plus selling costs. 

Initially these remain fairly stable, but, when the product is proving successful, competitors will bring 

out their own ‘copy-cat’ products. The original firm has to respond in order to maintain its market 

position. Often the extra expenditure is not accurately charged to the product and the result is that, 

long before unit sales are noticeably falling, the unit profit has already fallen. 

The product life cycle, then, presents a picture of what happened in the product’s ‘lifetime’, so how 

can this be used as an ongoing aid to management decision-making? Every sales manager has a chart 

on which the progress of sales 10) ......... and this can be used as a guide to the stage of development 

each product is currently in. An essential management skill is being able to interpret sales results and 

draw in the stages as they occur. Deciding where each stage begins and ends can be a random exercise, 

though usually the stages are based on where the 11) ......... of sales growth or decline becomes 

pronounced. 

1. According to the text, the end of a product’s life cycle is marked by 

a)   a sharp rise in production costs. 

b)   the product becoming outdated. 

c)   an increase in customer complaints. 

d)   less support from sales management. 

 

2. According to the text, a greater sales effort is required for a product when 

a)   it is particularly innovative. 



b)   the advertising budget has been cut. 

c)   rival companies start to produce something similar. 

d)   consumer interest switches to a new product category. 

 

3. According to the text, a good marketing strategy must primarily be concerned with 

a)   sales statistics. 

b)   product details. 

c)   consumer data. 

d)   profit information. 

 

4. According to the text, profit levels may fail to correspond to the volume of sales because 

a)   the full selling costs have not been taken into account. 

b)   the production costs were not estimated correctly. 

c)   there are unforeseen problems with distribution. 

d)   there has been a lack of economic stability. 

 

5. What does the writer say about the charts that show sales progress? 

a)   It is a matter of judgement where one sales phase finishes and another begins. 

b)   Managers should review policy when a sharp fall in sales is indicated. 

c)   It is difficult to see how sales charts can provide sufficient guidance to managers. 

d)   Managers should get confirmation of the data they plot on the sales charts 

 

6. replace ...... in text 

a)   adopt 

b)   attract 

c)   reject 

d)   withdraw 

 

7. replace ...... in text 

a)   steady 

b)   stale 



c)   steadily 

d)   steadfast 

 

8. replace ...... in text 

a)   while 

b)   whereas 

c)   in spite of 

d)   although 

 

9. replace ...... in text 

a)   on 

b)   by 

c)   from 

d)   in 

 

10. replace ...... in text 

a)   plots 

b)   is plotted 

c)   is plodded 

d)   is pled 

 

11. replace ...... in text 

a)   line 

b)   charge 

c)   type 

d)   rate 

 

12. Businesses can keep staff happy without .......... the bank. 

a)   using 

b)   hurting 

c)   breaking 



d)   costing 

 

13. .......... conferences is a good way to build business relationships. 

a)   Attending 

b)   Going 

c)   Meeting 

d)   Visiting 

 

14. Good products all have something .......... common; people can remember them. 

a)   in 

b)   on 

c)   by 

d)   for 

 

15. I suggest you .......... your emails once a day, if you want to make best use of your time. 

a)   to check 

b)   are checking 

c)   check 

d)   checking 

 

16. Before you go on holiday, you should decide .......... or not you want colleagues to call you if there 

is a problem. 

a)   if 

b)   do 

c)   whether 

d)   should 

 

17. I’m .......... all day on Monday. - OK, how about Tuesday then? 

a)   available 

b)   tied up 

c)   holding on 



d)   tied to 

 

18. When you start a new job, always try to .......... your best to .......... a good first impression. 

a)   do, make 

b)   make, do 

c)   have, do 

d)   make, have 

 

19. What is your favorite .......... of toothpaste? 

a)   sign 

b)   brand 

c)   product 

d)   plate 

 

20. Students .......... look at the questions before the exam begins. 

a)   don’t need to 

b)   aren’t allowed to 

c)   don’t have to 

d)   are obliged 

 

21. Due to cuts in public spending, we’re going to have to .......... our operations. 

a)   downturn 

b)   downplay 

c)   downsize 

d)   download 

 

22. At the end of every working day, one of us goes to the bank to .......... the day’s takings. 

a)   borrow 

b)   lend 

c)   deposit 

d)   deprave 



 

23. When I got lost, a .......... helped me find the way back to my hotel. 

a)   passer-by 

b)   passer-to 

c)   passer-over 

d)   passer-on 

 

24. The older my father gets, .......... he cares what others think of him. 

a)   the less 

b)   the least 

c)   the most 

d)   the likely 

 

25. Children tend .......... their free time playing sports than adults. 

a)   spend more of 

b)   to spend more of 

c)   spending more of 

d)   to spend more 

 

26. We have introduced many measures to ........... the production process and reduce costs. 

a)   resolve 

b)   pursue 

c)   streamline 

d)   hinder 

 

27. International .......... capitalist organization Growth Endeavors has announced that it intends to 

offer potential .......... the opportunity to raise money to help finance a business idea. 

a)   venture, entertainers 

b)   venture, entrepreneurs 

c)   venturing, interpreters 

d)   joint, venturers 



 

28. .........., heads of companies travel business class. 

a)   As a rule 

b)   By the rule 

c)   As rules 

d)   On the rule 

 

29. What .......... business are you in? Marketing or finance? 

a)   level of 

b)   line of 

c)   part of 

d)   fraction of 

 

30. I’m afraid I don’t have any time this week. How about next week ..........? 

a)   instead of 

b)   rather 

c)   instead 

d)   replace 

 

31. Visitors should .......... from using their mobile phones within the facility. 

a)   refrain 

b)   regard 

c)   return 

d)   strive 

 

32. After twenty-five years they had paid off the .......... on their property. 

a)   assets 

b)   dividends 

c)   mortgage 

d)   return 

 



33. The best advice I was given in my life is to set clearly .......... and achievable goals. 

a)   definite 

b)   tended 

c)   defined 

d)   definitive 

 

34. Last year the sales .......... between 100,000 and 120,000 units. 

a)   flooded 

b)   fluctuated 

c)   fabricated 

d)   determined 

 

35. The pie chart shows our total health spending over the last year. As you can see, it .......... four 

major sections. 

a)   split 

b)   splitted  

c)   is split into 

d)   is splitted into 

 

MATHEMATICS (N-TEEN, N-AE) 

1. The number of all real solutions of the equation x+2x−−√+1=0 is equal to: 

a)   0 

b)   1 

c)   2 

d)   3 

e)   none of the answers given above is correct 

 

2. Solution of the equation 4log2x−log2x2=4 in R is the set: 

a)   {1} 

b)   {4} 

c)   {8} 



d)   {12} 

e)   none of the answers given above is correct 

 

 

3. The sum of the roots of the equation |x+1|=3 is equal to: 

a)   2 

b)   0 

c)   −2 

d)   1 

e)   none of the answers given above is correct 

 

4. What angle is between two lines 2x+y−3=0 and x=1+2t, y=1+t: 

a)   they are parallel 

b)   they are perpendicular 

c)   π3 

d)   π4 

e)   none of the answers given above is correct 

 

5. The domain of the function y=ln2+x3−x is the set 

a)   R {3} 

b)   (3,+∞) 

c)   (−∞,−2) 

d)   (−2,3) 

e)   none of the answers given above is correct 

 

6. The number of local maxima of the function f(x)=x2⋅ex is equal to: 

a)   0 

b)   1 

c)   2 

d)   3 

e)   none of the answers given above is correct 



 

7. Which of the following functions is primitive to the function f(x)=e−x+1: 

a)   F(x)=e−x+1 

b)   F(x)=ex+1 

c)   F(x)=−e−x+1 

d)   F(x)=−ex+1 

e)   none of the answers given above is correct 

 

8. The general solution of the differential equation y'+4xy=0 is: 

a)   y=Ce2x2, C∈R 

b)   y=Ce−2x2, C∈R 

c)   y=Ce2x, C∈R 

d)   y=Ce−2x, C∈R 

e)   none of the answers given above is correct 

 

9. The system of linear equations 2x−y+z=1, x+y+z=0 , 3x+2z=1 has: 

a)   no solution 

b)   one solution 

c)   two solutions 

d)   infinitely many solutions 

e)   none of the answers given above is correct 

 

10. The rank of the matrix A=⎛⎝⎜3151022−15⎞⎠⎟ is equal to: 

a)   0 

b)   1 

c)   2 

d)   3 

e)   none of the answers given above is correct 

 

 

 



 

 

 

ENGLISH (BSC AGRICULTURAL ENGINEERING) 

Product Life Cycle 

One of the most important concepts in sales management and marketing is that of the product life 

cycle. All products have ‘lives’ in as much as they are created, sell with varying profitability over a 

period of time, and then become obsolete and are replaced or simply no longer produced. A product’s 

sales position and profitability can be expected to fluctuate over time and so, at each successive stage 

in the product’s cycle, it is necessary to 6) ......... different tactics. 

The two main features of the product life cycle are unit sales and unit profit. The unit sales figures 

usually jump on introduction, as a response to heavy promotion, as customers buy the product 

experimentally. This is generally followed by a levelling off while it is evaluated – the length of this 

period depending on the use to which the product is put. Then, unit sales rise 7) ......... through the 

growth phase to the maturity phase, when the product is widely accepted, and so on to saturation 

level. By this time, competitors will have entered the market with their own product versions and the 

original product’s sales decline. In retrospect, most firms know what happened to their products from 

launch to withdrawal. They can compile this information from the records of unit sales. Unfortunately, 

unit sales are not the complete story as it is unit profit that is the decisive factor, 8) ......... it is not 

always recorded accurately. It is this figure that sales management has to monitor, though, to ensure 

an effective marketing strategy and to produce effective profits. 

At launch, the product is costed accurately 9) ......... the basis of production costs plus selling costs. 

Initially these remain fairly stable, but, when the product is proving successful, competitors will bring 

out their own ‘copy-cat’ products. The original firm has to respond in order to maintain its market 

position. Often the extra expenditure is not accurately charged to the product and the result is that, 

long before unit sales are noticeably falling, the unit profit has already fallen. 

The product life cycle, then, presents a picture of what happened in the product’s ‘lifetime’, so how 

can this be used as an ongoing aid to management decision-making? Every sales manager has a chart 

on which the progress of sales 10) ......... and this can be used as a guide to the stage of development 

each product is currently in. An essential management skill is being able to interpret sales results and 

draw in the stages as they occur. Deciding where each stage begins and ends can be a random exercise, 

though usually the stages are based on where the 11) ......... of sales growth or decline becomes 

pronounced. 

1. According to the text, the end of a product’s life cycle is marked by 

a)   a sharp rise in production costs. 

b)   the product becoming outdated. 

c)   an increase in customer complaints. 

d)   less support from sales management. 

 

2. According to the text, a greater sales effort is required for a product when 



a)   it is particularly innovative. 

b)   the advertising budget has been cut. 

c)   rival companies start to produce something similar. 

d)   consumer interest switches to a new product category. 

 

3. According to the text, a good marketing strategy must primarily be concerned with 

a)   sales statistics. 

b)   product details. 

c)   consumer data. 

d)   profit information. 

 

4. According to the text, profit levels may fail to correspond to the volume of sales because 

a)   the full selling costs have not been taken into account. 

b)   the production costs were not estimated correctly. 

c)   there are unforeseen problems with distribution. 

d)   there has been a lack of economic stability. 

 

5. What does the writer say about the charts that show sales progress? 

a)   It is a matter of judgement where one sales phase finishes and another begins. 

b)   Managers should review policy when a sharp fall in sales is indicated. 

c)   It is difficult to see how sales charts can provide sufficient guidance to managers. 

d)   Managers should get confirmation of the data they plot on the sales charts 

 

6. replace ...... in text 

a)   adopt 

b)   attract 

c)   reject 

d)   withdraw 

 

7. replace ...... in text 

a)   steady 



b)   stale 

c)   steadily 

d)   steadfast 

 

8. replace ...... in text 

a)   while 

b)   whereas 

c)   in spite of 

d)   although 

 

9. replace ...... in text 

a)   on 

b)   by 

c)   from 

d)   in 

 

10. replace ...... in text 

a)   plots 

b)   is plotted 

c)   is plodded 

d)   is pled 

 

11. replace ...... in text 

a)   line 

b)   charge 

c)   type 

d)   rate 

 

12. Businesses can keep staff happy without .......... the bank. 

a)   using 

b)   hurting 



c)   breaking 

d)   costing 

 

13. .......... conferences is a good way to build business relationships. 

a)   Attending 

b)   Going 

c)   Meeting 

d)   Visiting 

 

14. Good products all have something .......... common; people can remember them. 

a)   in 

b)   on 

c)   by 

d)   for 

 

15. I suggest you .......... your emails once a day, if you want to make best use of your time. 

a)   to check 

b)   are checking 

c)   check 

d)   checking 

 

16. Before you go on holiday, you should decide .......... or not you want colleagues to call you if there 

is a problem. 

a)   if 

b)   do 

c)   whether 

d)   should 

 

17. I’m .......... all day on Monday. - OK, how about Tuesday then? 

a)   available 

b)   tied up 



c)   holding on 

d)   tied to 

 

18. When you start a new job, always try to .......... your best to .......... a good first impression. 

a)   do, make 

b)   make, do 

c)   have, do 

d)   make, have 

 

19. What is your favorite .......... of toothpaste? 

a)   sign 

b)   brand 

c)   product 

d)   plate 

 

20. Students .......... look at the questions before the exam begins. 

a)   don’t need to 

b)   aren’t allowed to 

c)   don’t have to 

d)   are obliged 

 

21. Due to cuts in public spending, we’re going to have to .......... our operations. 

a)   downturn 

b)   downplay 

c)   downsize 

d)   download 

 

22. At the end of every working day, one of us goes to the bank to .......... the day’s takings. 

a)   borrow 

b)   lend 

c)   deposit 



d)   deprave 

 

23. When I got lost, a .......... helped me find the way back to my hotel. 

a)   passer-by 

b)   passer-to 

c)   passer-over 

d)   passer-on 

 

24. The older my father gets, .......... he cares what others think of him. 

a)   the less 

b)   the least 

c)   the most 

d)   the likely 

 

25. Children tend .......... their free time playing sports than adults. 

a)   spend more of 

b)   to spend more of 

c)   spending more of 

d)   to spend more 

 

26. We have introduced many measures to ........... the production process and reduce costs. 

a)   resolve 

b)   pursue 

c)   streamline 

d)   hinder 

 

27. International .......... capitalist organization Growth Endeavors has announced that it intends to 

offer potential .......... the opportunity to raise money to help finance a business idea. 

a)   venture, entertainers 

b)   venture, entrepreneurs 

c)   venturing, interpreters 



d)   joint, venturers 

 

28. .........., heads of companies travel business class. 

a)   As a rule 

b)   By the rule 

c)   As rules 

d)   On the rule 

 

29. What .......... business are you in? Marketing or finance? 

a)   level of 

b)   line of 

c)   part of 

d)   fraction of 

 

30. I’m afraid I don’t have any time this week. How about next week ..........? 

a)   instead of 

b)   rather 

c)   instead 

d)   replace 

 

31. Visitors should .......... from using their mobile phones within the facility. 

a)   refrain 

b)   regard 

c)   return 

d)   strive 

 

32. After twenty-five years they had paid off the .......... on their property. 

a)   assets 

b)   dividends 

c)   mortgage 

d)   return 



 

33. The best advice I was given in my life is to set clearly .......... and achievable goals. 

a)   definite 

b)   tended 

c)   defined 

d)   definitive 

 

34. Last year the sales .......... between 100,000 and 120,000 units. 

a)   flooded 

b)   fluctuated 

c)   fabricated 

d)   determined 

 

35. The pie chart shows our total health spending over the last year. As you can see, it .......... four 

major sections. 

a)   split 

b)   splitted 

c)   is split into 

d)   is splitted into 

 

MATHEMATICS (BSC AGRICULTURAL ENGINEERING) 

1. The number of all real solutions of the equation 5x−6−−−−−−√+x−2−−−−−√=2 is equal to: 

a)   0 

b)   1  

c)   2  

d)   3 

e)   none of the answers given above is correct 

 

2. Solution of the equation 22x+1+2x−1=0 in the set of real numbers is the set: 

a)   {0,1} 

b)   {12,−1}  



c)   {−1} d)   {−1,2} 

e)   none of the answers given above is correct 

 

3. Solution of the inequality 4x−33x+1≤1 in the set of real numbers is the set: 

a)   {−∞,−13} 

b)   {−13,4}  

c)   {4,∞}  

d)   {−∞,−13}∪{4,∞} 

e)   none of the answers given above is correct 

 

4. Solution of the equation 2sinxcosx+sinx=0 in the set of real numbers is the set: 

a)   x1=23π+2kπ, k∈Z  

b)   x1=43π+2kπ, k∈Z  

c)   x1=kπ, x2=π3+2kπ, k∈Z  

d)   x1=23π+2kπ, x2=43π+2kπ, k∈Z 

e)   none of the answers given above is correct 

 

5. The intersection of lines 2x+3y−4=0 and x+2y−2=0: 

a)   P=[2,0] 

b)   P=[1,0]  

c)   P=[1,−1]  

d)   P=[0,2]  

e)   none of the answers given above is correct 

 

PHYSICS (BSC AGRICULTURAL ENGINEERING) 

1. Cyclist traveled the distance of s1 = 5 km in 10 minutes. How long will he travel the distance of s2 = 

7000 m by the same average speed? 

a)   16 min. 

b)   840 s 

c)   12 min. 

d)   0.25 h 



e)   none of the answers given above is correct 

 

2. The body increased its speed from v1 = 45 km/h to v2 = 54 km/h. The change of the momentum of 

the body is p = 37.5 kg.m.s-1. Calculate the mass of the body. 

a)   4.17 kg 

b)   1.00 kg 

c)   15.00 kg 

d)   93.75 kg 

e)   none of the answers given above is correct 

 

3. There is a hydraulic press with the cylinder diameters r1 = 50 mm and r2 = 100 mm. The force 

acting on the piston of the smaller cylinder is F = 100 N. Calculate the force acting on the piston of 

the larger cylinder. 

a)   400 N 

b)   200 N 

c)   50 N 

d)   0.5 Kn 

 

4. The heat received by water is Q = 9450 J. Then the water temperature increased by Δt = 15°C. 

(Specific heat capacity is c = 4200 J.kg-1.K-1.) Calculate the mass of water. 

a)   7.8 g 

b)   0.15 kg 

c)   6.67 kg 

d)   33.75 kg 

e)   none of the answers given above is correct 

 

5. A current of I = 4 A flows through an electric appliance which has a resistance of R = 30 Ω. What is 

a voltage of the source of the appliance is connected to? 

a)   133 mV 

b)   7.5 V 

c)   60 V 

d)   120 V 

e)   none of the answers given above is correct 


